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ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΨΑΡΙΑΝΟΣ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.
Άκουσα πολύ προσεκτικά τον Υπουργό, τον οποίο προσωπικά,

παρ’ όλο που είναι Υπουργός αυτής της Κυβέρνησης, τον εκτιµώ
και τον σέβοµαι και πιστεύω ότι προσπαθεί να κάνει πράγµατα.
Για αυτό τον άκουσα πολύ προσεκτικά και άκουσα που είπε επί
λέξει ο Υπουργός, εσείς: «Ελάτε να συνεργαστούµε, να βάλουµε
πλάτη, να λύσουµε αυτό το πρόβληµα, χωρίς ψέµατα», είπατε,
«και χωρίς αντάρτικα». Αυτό το είπατε ως εκπρόσωπος της «Κυ-
βέρνησης Πινόκιο», που µας έχει φλοµώσει στο ψέµα και που επί
τέσσερα-πέντε χρόνια είχε ένα συνεχές, διαρκές αντάρτικο.

Από τότε που έσκασε αυτή η κρίση, που από την πρώτη στιγµή
λέγαµε ότι «η κρίση έφερε τα µνηµόνια και όχι τα µνηµόνια την
κρίση», εσείς µας καταχεριάζατε στα κανάλια ότι είµαστε εκπρό-
σωποι των δανειστών. Τα θυµάστε αυτά εσείς οι τωρινοί εκπρό-
σωποι των δανειστών, η Κυβέρνηση την οποία εκπροσωπείτε και
στην οποία συµµετέχετε, κύριε Μουζάλα. «Η κρίση έφερε τα µνη-
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µόνια και όχι τα µνηµόνια την κρίση». Τώρα το λένε αυτό συρι-
ζαίοι. Εκπροσωπώντας τους δανειστές; Έγιναν γερµανοτσολιά-
δες, δωσίλογοι, κουκουλοφόροι, Τσολάκογλου, Κουίσλινγκς;

Για να µην το γενικεύσω πάρα πολύ και συνεχίσω σε αυτό το
στυλ και σε αυτήν την ένταση, θέλω να σας πω ότι όταν εµείς,
στην αρχή της Κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΞΕΛ, της πρώτης φοράς
αριστεροδεξιάς Κυβέρνησης, αυτής, λέγαµε ότι είναι οι µετανά-
στες, οι πρόσφυγες και όχι οι λαθροµετανάστες, αλλά οι παρα-
νόµως διακινούµενοι µετανάστες, υπήρχαν πολλοί συριζαίοι που
έλεγαν ότι «δεν υπάρχουν µετανάστες και πρόσφυγες, όλοι άν-
θρωποι είναι», κάτι τέτοιες εξυπνάδες, κάτι τέτοιες ιδεοληψίες.
Χαίρω πολύ. Και οι νεκροί και οι ζωντανοί άνθρωποι είναι, όλοι
άνθρωποι είναι, όλα τα όντα που υπάρχουν σε αυτήν τη γη είναι
άνθρωποι. Αλλά είναι άλλο οι µετανάστες και άλλο οι πρόσφυ-
γες. Άλλη αντιµετώπιση ήθελε η µία κατηγορία και άλλη η άλλη
και άλλη η τρίτη, δηλαδή οι παρανόµως διακινούµενοι µετανά-
στες. Αυτές είναι τρεις διαφορετικές κατηγορίες και θέλουν τρεις
διαφορετικές αντιµετωπίσεις.

Και υπήρχε η κ. Τασία, η κυρία Υπουργός, που είχε ανοίξει τις
αγκάλες της χώρας, και έλεγε ότι έχουµε µια µεγάλη καρδιά και
ανοιχτή αγκαλιά και λιάζονταν στις πλατείες αυτοί οι «µετανα-
στο-προσφυγο-άνθρωποι», οι οποίοι µετά εξαφανιζόντουσαν για
την Ευρώπη. Αυτά δεν τα λέω εγώ, τα λέει η κ. Τασία κι άλλα πολ-
λά ενδιαφέροντα τέτοια. Εσείς λείπατε τότε. Δεν ξέρω αν ήσα-
σταν στη χώρα. Εάν ήσασταν εδώ θα πρέπει να τα έχετε ακούσει
αυτά.

Όταν ανοίξαµε, λοιπόν, τα σύνορα και υποδεχθήκαµε µε αγά-
πη όχι τους Σύρους πρόσφυγες, αλλά ανθρώπους από τη Μα-
κρέµπ, από το Αλγέρι, από το Μαρόκο, από τη Μαυριτανία, από
τη Νιγηρία, από τη Ζιµπάµπουε, από το Αφγανιστάν, από το Πα-
κιστάν, οι οποίοι δεν ήταν πρόσφυγες της κρίσης της Συρίας, δώ-
σαµε το σύνθηµα ότι «Είµαστε µια ανοιχτή χώρα, ελάτε» και
µάλιστα απειλούσαµε την Ευρώπη. Μπροστά στην κ. Τασία, ήταν
ο κ. Πάνος δίπλα, ο οποίος απειλούσε την Ευρώπη ότι θα πληµ-
µυρίσουµε τα «Βερολίνα» και τις Βρυξέλλες µε λαθροµετανά-
στες, ότι εάν δεν είσαστε εντάξει, θα ανοίξουµε τις πόρτες και
θα σας τους ξεφορτώσουµε εκεί. Ο κ. Πάνος Καµµένος τα έλεγε
αυτά, της αριστερής Κυβέρνησης. Ο Υπουργός Εθνικής Άµυνας
της αριστερής Κυβέρνησης!

Σήµερα είχαµε άλλο ένα επεισόδιο, ένα θλιβερό επεισόδιο
πάλι στη Μόρια, στη Λέσβο, άλλη µια εξέγερση µε εµπρησµούς,
µε φωτιές, µε συλλήψεις και προσαγωγές. Ήταν η πολλοστή
φορά που έγινε και όχι µόνο στη Λέσβο, ή στη Λέσβο ή στη Μυ-
τιλήνη, δεν θυµάµαι, σε κάποιο από αυτά τα νησιά. Αυτό ήταν
αστείο.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΛΛΗΣ: Ωραίο αστείο.
ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΨΑΡΙΑΝΟΣ: Καλό αστείο; Επιτυχηµένο; Όπως

και η στροφή τριακοσίων εξήντα µοιρών, που έλεγε ο Πρωθυ-
πουργός.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ: Κάντε άλλη µία!
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΨΥΧΟΓΙΟΣ: Και από την άλλη µεριά!
ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΨΑΡΙΑΝΟΣ: Ο Πρωθυπουργός το έλεγε αυτό.

Απόφοιτος Πολυτεχνείου. Ο Πρωθυπουργός έλεγε «Μην περιµέ-
νετε από εµένα να κάνω στροφή τριακοσίων εξήντα µοιρών».
Έχει, όµως, κάνει στροφή και ενενήντα  και εκατόν ογδόντα και
τριακοσίων εξήντα και επτακοσίων είκοσι µοιρών.

Θέλω να πω ότι η Κυβέρνηση αυτή και την πρώτη και τη δεύ-
τερη φορά, η Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΞΕΛ, η αριστερή, έχει απο-
τύχει παταγωδώς στη διαχείριση αυτής της κρίσης, την οποία σε
ένα µεγάλο βαθµό προκάλεσε, την οποία σε ένα µεγάλο βαθµό
αρνήθηκε από την αρχή να αντιµετωπίσει. Έκλεισε την Αµυγδα-
λέζα ως σύγχρονο Νταχάου, γιατί ήταν πολύ απάνθρωπες οι συν-
θήκες. Τώρα την ανοίξαµε ξανά την Αµυγδαλέζα –και είναι «Μου-
ζάλας Resort» ή «ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΞΕΛ Resort»;- και άλλες είκοσι,
τριάντα που ανοίξαµε και που θα έπρεπε να έχουµε ανοίξει και
ως κέντρα µετακίνησης και για να αποδώσουµε άσυλο σε αυτούς
που δικαιούνται άσυλο και να διευκολύνουµε αυτούς που θέλουν
να πάνε αλλού και να γυρίσουµε, να επαναπροωθήσουµε προς
τα πίσω αυτούς που δεν έχουν κανένα τέτοιο δικαιολογητικό, για
να απαιτήσουν άσυλο ή µετεγκατάσταση σε άλλη χώρα.

Στις πρόσφατες δηλώσεις, οι µεταναστευτικές εισροές έχουν

αυξηθεί 750% σε σχέση µε το 2014 και το 2015. 
(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-

λίας του κυρίου Βουλευτή)
Κύριε Πρόεδρε, θα πάρω κι από τη δευτερολογία µου χρόνο.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Κουράκης): Δεν υπάρχει δευτε-

ρολογία στους κοινοβουλευτικούς. Θα έχετε, όµως, µια ανοχή
όπως δείξαµε στους υπόλοιπους οµιλητές. Συνεχίστε.

ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΨΑΡΙΑΝΟΣ: Ένα λεπτό, κύριε Πρόεδρε.
Ακούσαµε λοιπόν τις πρόσφατες δηλώσεις του Αναπληρωτή

Υπουργού Μεταναστευτικής Πολιτικής πως αν καταπέσει η συµ-
φωνία Ευρωπαϊκής Ένωσης-Τουρκίας θα περάσουµε πολύ δύ-
σκολες στιγµές. Ζητάει τώρα από όλα τα κόµµατα να πιέσουν
τους Ευρωπαίους εταίρους και τα αδελφά τους κόµµατα στην
Ευρώπη ο καθένας, να βάλουν πλάτη για να κρατηθεί η συµφω-
νία αυτή µε νύχια και µε δόντια. Σωστό. 

Ακούσαµε τις καταγγελίες της Βουλευτού του ΣΥΡΙΖΑ της κ.
Σταµπουλή ότι µέλος του κόµµατος όχι µόνο πήρε έργο σίτισης
προσφύγων, ύψους 750 χιλιάδων ευρώ, αλλά θα ελέγχεται από
την κόρη του αυτό το έργο. Ακούσαµε και αιχµές για σπατάλες
στο προσφυγικό από τον Οδυσσέα Βουδούρη. 

Εγώ θέλω να επαναφέρω το ερώτηµα: Με το κόστος ζωής στη
Νορβηγία και µε το κόστος ζωής στην Ελλάδα, η διαφορά από
12 χιλιάδες εκεί, µε 15,5 έως 18 χιλιάδες εδώ, όπως είπε ο κ.
Βουδούρης στο ραδιόφωνο, ποια είναι; Ποιο είναι το κόστος
κατά άτοµο εδώ; Πρέπει ο Υπουργός να απαντήσει. Πόσο στοι-
χίζει κατά άτοµο στην Ελλάδα ένας πρόσφυγας ή ένας µετανά-
στης, σε σχέση µε τις 12 χιλιάδες της Νορβηγίας; Η Νορβηγία,
νοµίζω, ότι δεν παίρνει και πολλά λεφτά από την Ευρωπαϊκή Έ-
νωση για να διευθετήσει τέτοια ζητήµατα. Εµείς παίρνουµε
πολλά λεφτά, τα οποία τα διαχειρίζονται κάποιες ΜΚΟ και κά-
ποιοι «ηµέτεροι».

Νοµίζω ότι κάνουν µεγάλο αλισβερίσι και γίνεται µεγάλο ντα-
λαβέρι µε το προσφυγικό, το οποίο η Κυβέρνηση το χρησιµοποιεί
και ως µοχλό πίεσης προς την Ευρώπη και ως σύστηµα «να τα-
κτοποιήσουµε διάφορα πελατάκια». Δεν θέλω να πω τώρα ονό-
µατα και διευθύνσεις, τι γίνεται στα νησιά, τι γινόταν στην Ειδο-
µένη, τι γινόταν στην Ηγουµενίτσα, πόσοι δικηγόροι και ποιανού
κόµµατος µέλη ήταν αυτοί, οι οποίοι υπερασπίζονταν τα ανθρώ-
πινα δικαιώµατα αυτών των ανθρώπων και έλεγαν για την ελεύ-
θερη διακίνηση των ανθρώπων κ.λπ..

Αυτά τα πράγµατα τα έχουµε ακούσει δεκάδες φορές και µε
αυτές τις ανόητες και ηλίθιες πολιτικές, τις ατελέσφορες και τις
απολύτως αναποτελεσµατικές –όχι τις δικές σας, κυρίως τις προ-
ηγούµενες. Αλλά και οι δικές σας τώρα δεν είναι και οι καλύτε-
ρες. Μας είπατε εδώ «κουτσά στραβά». Το δέχοµαι. Αλλά αυτές
οι φασιστικές αθλιότητες ρατσιστών και εγκληµατιών και παρα-
φρόνων δυναµώνουν, που εντείνονται και ακούγονται µέσα στη
Βουλή –και ντρέποµαι που τα ακούω- από τέτοιες πολιτικές,
ανόητες, ατελέσφορες και ιδεοληπτικές προκαλούνται, ότι είναι
όλοι άνθρωποι. Δηλαδή και οι ισοβίτες από το Μαρόκο που έχουν
πέντε φόνους ο καθένας και είναι εδώ πέρα ανάµεσά µας είναι
και αυτοί άνθρωποι. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Κουράκης): Ολοκληρώστε σας
παρακαλώ, κύριε Ψαριανέ. Έχετε υπερβεί τον χρόνο κατά πολύ. 

ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΨΑΡΙΑΝΟΣ: Θα ήθελα να πω πάρα πολλά περισ-
σότερα πράγµατα και µε πολύ περισσότερα στοιχεία και να
δώσω και νούµερα συγκεκριµένα για πράγµατα που συµβαίνουν
στη Χίο, στη Λέσβο, στην Κω, στη Λέρο και για τον τουρισµό του
καλοκαιριού. Τα αντίσκηνα στον Πλάτανο, στην Κω, στη Σάµο,
στο Πυθαγόρειο και στο Βαθύ και παντού ήταν το χάος. Για να
µην πω για άλλα πράγµατα που γίνονταν στη Λέσβο, που και
πέρσι και πρόπερσι το καλοκαίρι ήµουν εκεί και γινόταν το ντα-
λαβέρι µε τις εξωλέµβιες και µε τα φουσκωτά. Άλλα µεγάλα ντα-
λαβέρια αυτά! 

Νοµίζω ότι πραγµατικά είναι εθνικό θέµα και νοµίζω ότι πραγ-
µατικά πρέπει όλοι µαζί να κάνουµε πράγµατα. Αλλά όλοι µαζί!
Πρέπει να θυµηθείτε ότι το «ή αυτοί ή εµείς» εσείς το λέγατε.
«Αποφάσισαν χωρίς εµάς, προχωράµε χωρίς αυτούς» εσείς το
λέγατε. «Αυτοί είναι πουλητάρια, τοµάρια και ξεπουληµένοι δω-
σίλογοι», εσείς το λέγατε. Άντε, πάµε τώρα όλοι µαζί!
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